
Referat af Ribe Handel bestyrelsesmøde 6. december 2022 

 

 

Til stede:    Afbud: 
Keld Vestergaard    
Claus Pedersen 
Anders Rohr Jørgensen 
Winni Bonnichsen 
Peder Tørnqvist 
Lars Schack Jessen 
Tobias Skovmose 
Gurli Thøgersen 
Stine Nørgaard Jensen 
Marianne Gøgsig 
 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Underskrift af referat fra bestyrelsesmøde 9. november 2022 
 

2. Punkter fra formanden 
 

a. Info til bestyrelsen fra møde med Hans Peter Folman (Destination 
Vadehavskysten) 

i. Destination Vadehavskysten er i gang med et kæmpe projekt ift. at 
monitorere besøgende i området. Dette omfatter data over hvor folk 
kommer fra, hvor længe de bliver, hvor mange penge de bruger, hvornår 
de bruger dem osv. Det er en gave i forhold til i fremtiden at kunne 
vurdere meget bedre hvordan vi skal markedsføre os. Restaurationerne 
kan bl.a. få en indikation på hvor mange gæster der forventes at være i 
byen på forskellige dage hen over året, og dermed planlægge bedre efter 
det.  

ii. Adgang til denne vigtige viden vil dog kræve, at vi, som Ribe Handel, er 
medlem af Destination Vadehavskysten. Det vil koste 25.000 kr. årligt af 
vores markedsføringsbudget.  

iii. Desuden er der ikke mange af de lokale butikker i Ribe der er medlem af 
Dest. Vadehavskysten. Et sådant medlemskab betyder, at butikken 
kommer på destinationens hjemmeside, og dermed bliver Ribe me 

iv. Vi har derfor lavet en aftale med Hans Peter Folman om, at hver gang vi 
hverver et medlem (af vores egne medlemmer) får vi en kickback på 
1.000 kr. per nyhvervet medlem. De nye medlemmer (butikkerne) får 
desuden medlemskabet til en bedre pris, som standard medlemskab.  

v. Vi har et markedsføringsbudget på 300.000, som vi tager de 25.000 kr. 
fra.  

vi. Forslaget om medlemskab af Destination Vadehavskysten er vedtaget af 
bestyrelsen.  
 

b. Info om p-plads og trafik til projektgruppen 
i. Anders Rohr og Keld sidder i en projektgruppe, der kigger på parkerings- 

og trafiksituationen i hele Ribe. Status pt. er, at gruppen er i gang med at 
lave visioner.  

ii. Projektgruppen består af repræsentanter fra de forskellige 
beboerforeninger i byen.  
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iii. Der prøveopsættes forskellige skilte som en ’kampagne’ for at afprøve 
forskellige regler for byen – og især bymidten.  

iv. Dette punkt har blot til formål at informere om status på projektet, og en 
opfordring til, at hvis man sidder inde med viden, kommentarer mm., så 
henvend jer til Keld eller Anders.  

v. Når visionerne er på plads, sendes de bredt ud.  
  

c. Status på Julen 
i. Dette punkt er tænkt som en status rundt om bordet, ift. julen og evt. 

også Black Friday.  
ii. Stine (ØnskeBørn): Black Friday var en rigtig dårlig oplevelse efter 

ordinær lukketid. Til gengæld har den første uge af Julen været rigtig god. 
Helt udover forventet.  

iii. Vækning af julemanden: man bør overveje at flytte vækningen af 
julemanden til en anden dag, da de mange småbørnsfamilier tager hjem 
igen fredag aften, når julemanden er vækket. Man kunne overveje at 
lægge vækningen en lørdag eller søndag kl. 16.00, for på den måde at 
tiltrække børnefamilierne til byen/butikkerne inden vækningen. Punktet 
tages med til evaluering i julegruppen og skal evt. også vendes bredere, 
med resten af medlemmerne af Ribe Handel.  

iv. Julehytterne/julebyen: det nævnes også, at man i mange byer har 
julebyer allerede i november, som tiltrækker rigtig mange mennesker også 
i november måned, som ellers plejer at være en sløv måned. Punktet 
tages med til evaluering i julegruppen og skal evt. også stemmes ind på 
en generalforsamling, hvis juleperioden skal udvides.  

v. Der tales om at lave et medlemsmøde i marts måned 2023, så vi kan få en 
status på om det har interesse.  

vi. Lukkede butikker om søndagen: det er blevet observeret at der er (for) 
mange butikker der holder lukket om søndagen den første weekend i 
advent.  

vii. Claus P: status fra julehytterne på Torvet er, at det indtil videre har været 
over al forventning. Bl.a. var der over 1800 besøgende til Jul på Det 
Gamle Rådhus.  

viii. Gurli: oplever at der kommer meget ros til Julebyen i Ribe.  
 

d. Tilskud til julebelysning fra Andelskassen 
i. Keld sidder med i aktionærrådet i Andelskassen, og dér har de været så 

venlige at se positivt på julebelysningen i Ribe og donere 10.000 kr. til 
formålet. 
 

e. Støtte på 25.000 kr. til prøveopsætning af lys omkring Domkirken? 
i. Den nuværende julebelysning på Domkirken er ved at stå af, så derfor 

skal der nyt til.  
ii. Der skal et prøveprojekt i gang, med arkitekter der skal kigge på, hvilken 

belysning der er rigtig i fremtiden. Arbejdsgruppen har vurderet, at det vil 
koste i omegnen af 100.000 kr. at kickstarte projektet, og de er nu ude at 
søge om midler hertil.  

iii. Menighedsrådet er villige til at kigge ind i, at der skal være lys hele året 
rundt (eller, i hvert fald mere end det nuværende omfang), så det er en 
god start.  

iv. Det besluttes i bestyrelsen, at vi vil give tilsagn på 10.000 kr. til projektet, 
for at vise, at vi bakker op om det.  

 
3. Punkter fra næstformanden 

a. Julekur 
i. Der er allerede over 80 tilmeldte til julekuren, så hvis man skal med, skal 

man skynde sig at tilmelde sig.  
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b. Julekoncert med Marie Carmen Koppel 
i. Der er dd. solgt 250 billetter til julekoncerten. Vi vil gerne sælge noget 

mere, så der skal trykkes lidt på nogle knapper. Der er sat gang i Radio 
Globus ift. spots  

 
4. Punkter fra koordinator 

a. Der er sat gang i udfasningen af Peter ift. dankort, nemId mm.  
 

b. Henrik Lykke fra Jyske Bank tilbyder foredrag til alle medlemmer 
i. Marianne vender retur til ham og trykker på knappen, da arrangementet 

er et rigtig godt initiativ.  
 

c. Ændring af titel på City Koordinator 
i. Punktet blev luftet af Lars Slotsager fra Føtex, der nævnte, at det gav 

mere mening at kalde det for en Handelskoordinator  
 

d. Ny julefilm fra Rytter (budget) 
i. Thomas Rytter er i gang med at lave en ny julefilm til fordel for Ribe 

Handel, som bliver filmet i løbet af denne jul. Det er planen, at filmen skal 
vises på Tv2 Play til næste år.  
 

e. Møde med Radio Globus vedr. 2023 
i. Marianne har haft møde med Radio Globus omkring 2023. Det besluttes, 

at vi lige nu lægger et lille låg på, indtil vi har styr på en 
markedsføringsplan for 2023.  

 
f. Ekstern rådgiver ift. markedsføring – giver det mening eller ej? 

i. Det vurderes, at vi i stedet skal tage fat i Destinationen for at få deres 
hjælp til at lave en markedsføringsplan. Når vi betaler for et medlemskab 
hos dem, kan vi også drage fordel af deres viden og data.  

ii. Marianne kalder ind til et snarligt møde omkring markedsføringsplanen for 
2023.  

iii. Claus tager fat i Hans Peter Folman inden mødet. 
 
 

Næste bestyrelsesmøde finder sted tirsdag den 3. januar kl. 8 på Det Gamle Rådhus 
 


